

遼寧對外經貿學院工會委員會

关于组织做好 2022 年教师节庆祝活动的通知

各分工会:

为迎接第 38 个教师节，集中展现新时代广大教师爱党爱国、立德树人、自信自强的精神风貌，团结凝聚广大教师以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，担负为党育人、为国育才使命，在全校营造尊师重教的浓厚氛围和良好环境，努力培养更多担当民族复兴大任的时代新人，促进我校教育事业科学健康发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。经研究，校工会遵循“隆重、简朴、务实”原则，按照教育部和省教育厅相关通知精神，开展以“迎接党的二十大，培根铸魂育新人”为主题的庆祝教师节系列活动。现将有关工作通知如下：

一、加强政治引领，选树先进典型

根据《辽宁对外经贸学院表奖先进工作条例》，评选 2022 年度优秀教师、优秀青年教师、优秀班导师/优秀学业导师各 10 名，优秀辅导员 5 名。通过校园网、微博、微信、微视频等渠道，全方位宣传优秀教师教书育人日常工作和抗击疫情等重大活动中担当作为、爱岗敬业、甘于奉献的先进事迹，引导广大教师坚定理想信念、厚植爱国情怀、涵养高尚师德。

二、营造节日氛围，开展庆祝活动

（一）举办教师节联欢会

9月10日通过学校公众号、视频号推出教师节线上联欢会，采用视频录播的方式举办，大力宣传我校教育改革发展和教师队伍建设的显著成绩，展现教职工的多才多艺和良好的精神风貌；要求每个工会小组上报1—2个节目，每个节目时间约3—10分钟；节目形式不限，包括但不限于歌舞、戏曲、器乐、小品、魔术、朗诵等艺术形式。

（二）召开退休教师及优秀教师座谈会

9月9日下午13:30，以腾讯会议方式召开庆祝2022年教师节退休返聘教师及优秀教师座谈会。邀请退休返聘教师及获得省级以上荣誉的优秀教师，围绕爱岗敬业、崇德修身、潜心育人、争做“四有”好教师等内容进行交流发言，畅谈教书育人的感受，抒发爱国爱岗爱校情怀。

（三）召开新教师座谈会

9月7日下午14:00，召开庆祝2022年教师节新入职教师座谈会。结合从教以来的感受，交流如何快速实现身份的转变，如何提升教学和教研能力，如何将所学前沿知识和实践工作经验更好地传授给学生，在“求真 明德 至善 超越”的校训引导下，融入“团结 进步 改革 奉献”的校园文化中。

（四）开展“为教师亮灯”公益宣传活动

按照上级要求，营造尊师重教的浓厚氛围。教师节当天开展“为教师亮灯”公益宣传活动。通过LED字幕滚动显示“老师，您好！”，组织学生立足现有条件、以多种形式开展亮灯活动。

三、丰富教师生活，举办文化活动

（一）组织观看优秀影片

9月5-10日，各工会组织教职工线上观看《守望一生》《李保国》《黄大年》《爱的帕斯卡》《乡村女教师》等教师题材优秀影片，进一步增强教师依法执教、廉洁从教的思想认同、情感认同和底线意识，引导广大教师提升职业理想和教育情怀，弘扬师德正能量，以德立身、以德立学、以德施教，树立教师良好形象，营造崇尚师德、践行师德的良好氛围和“风清气正，追求卓越”的良好教育生态；要求全体教师，自行观看，各工会做好图片留存，上交5-10张观看照片。

（二）开展以“我的低碳生活”为主题的征文活动

以“我的低碳生活”为主题，组织开展征文活动，征文体裁不限，进一步助推辽宁经济社会绿色低碳循环发展、践行绿色低碳生活理念，培养生态道德和行为习惯，形成文明健康的生活风尚。

（三）开展主题诵读活动

积极响应首届全民阅读大会号召，以“阅读经典好书 争做中国好网民”为主题，组织开展诵读活动，引导教职工在诵读中学习新思想，感受经典魅力，开启智慧人生。诵读内容为新思想诵读、经典文学作品诵读、原创作品诵读，所有作品制作成短视频展示。

四、落实惠师政策，凝聚奋进力量

（一）改善单身教师住宿条件

为使新入职的单身教师能够更好地安居乐业，上半年学校对东区4号教师公寓进行了大规模的人性化改造升级：加装了电梯，给每一位教工提供单独的房间，并在每个房间内单设卫生间。升级后的教师公寓作为教师节送给新教工的礼物，十一前可以入住。

（二）开展慰问活动

教师节适逢中秋佳节，学校为每一位教师准备了月饼、鸡蛋等节令食品，将于佳节到来之际送到每位教师手中。学校始终关心全体教师工作生活和身心健康，在两节期间将开展慰问老教师、生病住院和生活困难的教师的活动，送去校领导对广大教师的关怀温暖。

辽宁对外经贸学院工会委员会

二〇二二年九月一日

